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о выполнении в 2011 году основных направлениях деятельности
 
 первичной профсоюзной организации

ОАО «Невинномысский Азот» Росхимпрофсоюза на 2011-2014 годы.
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО И ЗАЩИТА СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА
● добиться ежегодного реального повышения заработной платы ( дохода) работников предприятия с учетом индексации заработной платы на уровне не ниже индекса роста потребительских цен по Ставропольскому краю, обеспечивая долю постоянной части в общем размере оплаты труда на уровне не ниже 70%;
Индекс потребительских цен по Ставропольскому краю за период с января по ноябрь 2011 года составил  3,8% .     Заработная  плата  работников предприятия  в 2011году повысилась в среднем  на  10,3% .   Рост заработной платы произошел  благодаря      повышению с 1 января 2011 года  тарифной части заработной платы  на 5%, , оценки  индивидуальной результативности работников   предприятия с  установлением ежемесячной надбавки  в среднем на уровне   2%  от дохода работника, а также  за счет  работы в выходные дни на уровне порядка 2% . На величину заработной платы также повлияло то, что в полном размере были произведены выплаты  Годовой премии за достижение целей Компании за 2010 год  и квартальных премий.  Доля постоянной части заработной платы обеспечена в среднем на уровне не ниже 80%.  
● совершенствовать систему оплаты труда;

На основание рекомендаций участников Круглого стола «Корпоративный социально-ответственный бизнес в ОАО «МХК «ЕвроХим»  от 27 февраля 2008 года и  Круглого стола «Социальное партнерство администрации  профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации ОАО «Невинномысский Азот» на примере разработки и внедрения новой системы оплаты труда на предприятии» от 10.02.2009:
- первичная профсоюзная организация Росхимпрофсоюза ОАО «Невинномысский Азот» продолжала вести  постоянный мониторинг в вопросах реализации элементов системы оплаты труда, аккумулировала поступающие от работников предложения и замечания, информировала администрацию предприятия и предлагала решения возникающих вопросов;

- администрация ОАО «Невинномысский Азот»  реагировала на все предложения и замечания, которые позволяли минимизировать субъективизм в оценке   труда работников и сделать систему более гибкой, понятной, прозрачной, позволяющей отразить не только результативность и профессионализм работников, но и степень ответственности каждого работника. 
В течение отчетного периода  в «Положение об оплате труда и материальном стимулировании работников», «Инструкции о порядке реализации краткосрочных программ стимулирования персонала» было внесено 14  изменений и  дополнений, в том числе по инициативе профсоюзного комитета, направленные на актуализацию параметров оплаты труда в связи с изменением структуры цехов и штатного расписания, изменения критериев выплаты квартальной премии, сроков проведения оценки индивидуальной результативности и направленные на уточнения формулировок  Положения и Инструкции. 

Все изменения и дополнения приняты с учетом мотивированного мнения профкома и не ухудшают ранние действующие нормы
По инициативе профсоюзного комитета, на основание обращения работников ЦОТК, ЦЦР ТО МО, Цехов 1б,1в,9,12  производилась корректировка дохода  в сторону увеличения в связи с изменением существенных условий труда и произведенной раннее  некорректной оценкой и установлением доплат.
● добиться дополнительных социальных гарантий с закреплением норм в коллективном договоре;


С 1 января  2011 года  все работники ОАО «Невинномысский Азот», в соответствии с п.6.19 действующего коллективного договора,  были застрахованы в  ЗАО « Страховая компания «Алико» по страхованию жизни и от несчастного случая . За прошедший период было  направлено 84 уведомления о произошедшем страховом случае с работниками предприятия , по которым работники получили от 1500 рублей  ( минимальная сумма) до 350000 рублей ( максимальная сумма).

На основании договоренности профсоюзного комитета и компании ОАО « МХК «ЕвроХим в летний период было выделено дополнительно 100 путевок в пансионат Химик для работников предприятия и 80 путевок для Совета ветеранов ОАО «Невинномысский Азот». Общая сумма средств выделенных дополнительно на летнее оздоровление составила порядка 2 млн.рублей.

В рамках софинансирования администрация предприятия принимала участие в культурно-массовых  и спортивных мероприятиях организованных профсоюзным комитетом, выделив в общей сложности  1 млн.рублей .

Постоянно работала комиссия по ведению коллективных переговоров  по внесению изменений и дополнений в действующий Коллективный договор, на которой рассматривались предложения руководителей подразделений, администрации и профсоюзного комитета.

   
  В отчетном периоде в коллективный договор было внесено 8 изменений в том числе 3 изменения в раздел 7 Социальные льготы и гарантии , а именно:
- расширены сроки действия п.7.10  при предоставление работникам оплачиваемых дней в связи с собственным бракосочетанием  и бракосочетанием детей в течение 14 календарных дней до и после даты события;
- работодатель обязуется освобождать работника от работы с сохранением средней заработной платы из расчета 8-ми часового рабочего дня на один день в связи проводами сына на службу в Вооруженные силы в течение 14 календарных дней до или после даты события;
- расширены основания для исчисления непрерывного трудового стажа для получения социально-экономических льгот ( включено время непрерывной работы в ООО «Депо-ЕвроХим»).
● добиться распространения на работников предприятия социальных программ, действующих на муниципальном, региональном, федеральном уровнях;


Поинициативе профсоюзного комитета ,в связи с изменением порядка предоставления детских путевок ФСС, организован дополнительный день и  время работы по приему заявлений от работников. В 2011 году  21 работник воспользовался  возможностью оздоровить детей в летний период за счет федеральных средств через Невинномысский комплексный центр социального обслуживания населения, 48 работников прошли санаторно-курортное лечение за счет отчисления средств предприятия в ФСС, на сумму 1,571 млн.рублей.

В соответствии с краевой целевой программой  «Снижение напряженности на рынке труда Ставропольского края в 2011 году в Центе занятости населения города Невинномысска 13  работников предприятия , прошли  повышение  квалификации и переобучение профессиям, востребованным на рынке труда.

На основание ходатайства профсоюзного комитета  и администрации предприятия  работникам  представлялась возможность участия  в муниципальных программах « Ветхое жилье» и предоставлялись места в детских садах города.
● добиться  разработки реальной долгосрочной программы содействия занятости.

В соответствии с нормами коллективного договора  разработана программа администрации и ППО ОАО «Невинномысский Азот» по занятости сокращаемого персонала при реализации мероприятий по оптимизации численности персонала до 2013 года.
В 2011 году все разделы программы занятости выполнялись в полном объеме:
- оказывалось содействие в трудоустройстве работников в связи с сокращением численности и штата ;

- проводилось обучение  новым профессиям  и профессиональная переподготовка работников за счет средств работодателя при наличии вакансии и письменного согласия работника о переводе на новую должность;
- предоставлялось право увольнения в порядке перевода на предприятие, с которым заключен договор подряда, сокращаемым работникам;

- проводились совместные встречи с Государственным центром занятости по вопросам трудоустройства;

- в период проведения процедуры сокращения численности ограничивался прием на вакантные должности со стороны;

- работникам выплачивались все установленные программой социальные выплаты и гарантии.


Сокращения в 2011 году проводились при обязательном проведение организационно-технических  мероприятий и оплатой при изменении существенных условий труда. 
ЗАЩИТА ПРАВ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА НА БЕЗОПАСНЫЕ УСЛОВИЯ ТРУДА И СОХРАНЕНИЕ ИХ ЗДОРОВЬЯ.
● добиваться обеспечения здоровых и безопасных условий труда. 
По инициативе профсоюзного комитета  Соглашение по охране труда стало  приложением к коллективному договору ОАО «Невинномысский Азот» , все мероприятия Соглашения 2011 года  были  направлены на улучшение условий труда работников включая создание нормальных бытовых условий.

Затраты на выполнение мероприятий по охране труда в 2011году составили порядка 70 млн.рублей, не менее 15 млн. рублей были  направлены на ремонт бытовых помещений.  
В 2011 году впервые выполнены все запланированные мероприятия, связанные с ремонтом и созданием нормальных безопасных условий труда.

Выполнение в полном объеме   мероприятий по созданию нормальных микроклиматических условий  запланировано на март 2012 года.

В летний период для обеспечения нормального питьевого режима , по требованию профсоюзного комитета выделено административной дирекцией порядка 5 млн.рублей.

Для обеспечения внутреннего контроля за созданием безопасных условий труда , на нашем предприятии работает институт уполномоченных по охране труда, комиссия по ОТ при профкоме.


Уполномоченные по охране труда профсоюза осуществляют контроль как в соответствии с годовым и месячным  планом работ, так и постоянно в течение рабочей смены.

Для достижения максимальной эффективности в работе института уполномоченных по охране труда, каждое подразделение имеет своего уполномоченного. Общее количество уполномоченных 48 человек.
Уровень подготовки уполномоченных нашего предприятия находиться на достаточно высоком уровне .  В 2011 году уполномоченный цеха № 1б Владимир  Василенко занял первое место в конкурсе уполномоченных по охране труда Ставропольского края. 

Комиссией  и уполномоченными по охране труда профсоюзного комитета осуществляется постоянный контроль поступающих на предприятие средств индивидуальной защиты. Комиссия не только   принимает участие в расследование причин и обстоятельств несчастных случаев и аварий,  но и обеспечивается контроль за выполнением мероприятий по итогам расследования в установленные сроки .

С целью дальнейшего улучшения условий труда и предупреждения производственного  травматизма профсоюзный комитет, комиссия и уполномоченные по ОТ постоянно контролируют качество и своевременную выдачу специальной одежды, специальной обуви и других СИЗ. В рамках этой работы, профкомом совместно с отделом ОТ проводились  встречи  с руководством авторизированного поставщика СИЗ компанией «ТехноАвиА» на которых были рассмотрены вопросы улучшения качества и  увеличения ассортимента СИЗ. По итогам встреч на предприятие были получены и выданы в цеха для проведения испытаний новые образцы спецобуви и спецодежды. 
Качественное питание на предприятии является одним из  главных элементов  здоровья работников  , именно поэтому в течение отчетного периода профсоюзный комитет добился принятия руководством предприятия координальных мер по разработке программы создания и обеспечения качественного питания со строительством новой столовой и организацией комбината питания, с рассмотрением вопроса доставки комплексных обедов работникам , в том числе по талонам ЛПП, на рабочие места.

Особое внимание профсоюзного комитета было уделено проведению аттестации рабочих мест .


Для обеспечения внутреннего контроля за проведением аттестации в цеховые комиссии и центральную аттестационную комиссию предприятия  включены прошедшие обучение  представители работников, которые принимали участии на всех этапах проведения аттестации.

Завершение аттестации планируется в январе  2012 году.


Задача поставленная перед профсоюзным комитетом добиться качественного проведения аттестации. 

При проведение аттестации рабочих мест  приоритетным вопросом является реальное улучшение условий труда.
ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА В ОБЛАСТИ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ.
●  осуществлять постоянный контроль за соблюдением работодателями и их представителями  трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, сосредоточив основное внимание на профилактике правонарушений, разрешение возникающих разногласий в досудебном порядке.

В соответствии с нормами трудового законодательства работодатель, принимая то или иное решение,  учитывал мнение выборного органа первичной профсоюзной организации при рассмотрение вопросов :
- сокращении  численности    или  штата  работников;

-  привлечение  сотрудников  к работе в выходные и нерабочие праздничные дни; 

- утверждения графика отпусков;

- разработки  и  утверждения  правил  и  инструкций по охране труда для работников ;    
- составление графиков сменности;     

- утверждение правил внутреннего трудового распорядка, локальных актов, устанавливающих   систему   оплаты  труда.    

В 2011 году было выдано 22 мотивированных мнения, по которым в результате дополнительных консультаций между администрацией и профсоюзом разногласия были урегулированы.

 В частности,  при принятии Приказа «Об утверждении и введении в действие «Инструкции о порядке реализации краткосрочных программ стимулирования персонала № 14-11з-ППО02-06» профсоюз не допустил исключение из суммарной начисленной заработной платы, за отчетный период квартал (год,) всех выплат по среднему заработку (том числе выплат связанных с командировкой работника), что позволило сохранить доход работников находящихся в командировке в среднем на 2000 рублей в квартал.
В целом за 2011 год за юридической консультацией по вопросам трудового законодательства, а так же по личным вопросам в профсоюз обратились около 1000 работников. Некоторым из работников была оказана практическая юридическая помощь в подготовке и составлению различного рода исков, заявлений и др. документов для обращения в суд по различным спорам, в том числе и личным не касающихся трудовой деятельности. 
Профсоюзный комитет при непосредственной поддержке краевого комитета профсоюза  и центрального комитета Росхимпрофсоюза ,оказал помощь и защиту интересов работников ФГУП «Ведомственная охрана»  , восстановив множественные нарушения и ущемления трудовых прав работников охраны  , подписав с руководством соглашение о порядке взаимодействия по наиболее существенным вопросам, на условиях  профкома. 
ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

● обеспечивать сохранение целостности и организационного укрепления профсоюзной организации;
На профобслуживание в ППО ОАО «Невинномысский Азот» состоят 4 первичные профсоюзные организации ООО «Депо-Еврохим», ФГУП «Ведомственная Охрана», ООО «Невремстройсервис», ООО «Невсервис».

Профсоюзный комитет ППО ОАО «Невинномысский Азот» оказывает юридическую поддержку всем членам Росхимпрофсоюза находящимся на профобслуживание , представляя их  интересы  в том числе на уровне кампании МХК «ЕвроХим», и проводит ежемесячные совещания с председателями профкомов по выработке единых подходов по представлению интересов членов Росхимпрофсоюза.

При поддержки краевой организации профсоюза и центрального комитета Росхимпрофсоюза ,на уровне компании согласованы позиции о едином подходе к формированию коллективных договоров с учетом финансовых возможностей предприятий. 



Нам удалось обеспечить сохранение дохода работников при проведение мероприятий связанных с передачей услуг на сторону ( аутсорсинг), заключая коллективные договоры, соглашения  и закрепляя в них социальные гарантии.


В  течение календарного года проводились встречи  профсоюзного комитета и руководства предприятия с коллективами подразделений  1б,1в,2а,5,6,9,11,12,18.по  волнующим работников вопросам .

Представители  первичной профсоюзной организации ОАО «Невинномысский Азот»   в течение года принимали  участие :

- в заседаниях городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;

- в заседаниях координационного совета организации профсоюзов г. Невинномысска - Федерации профсоюзов Ставропольского края  (ФПСК)  в составе трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений г. Невинномысска;

-  в  организационном собрании руководителей и представителей общественных объединений по вопросу создания городского координационного совета Общероссийского народного фронта;

-  в заседании Совета ФПСК; 
- в селекторном совещание для руководителей профсоюзных структур  под председательством председателя Федерации независимых профсоюзов России Михаила Шмакова, на котором была обсуждена стратегия и тактика действий российских профсоюзов в рамках Общероссийского народного фронта;

- в селекторном совещании под председательством Губернатора СК Валерия Гаевского на котором   обсуждали состояние и перспективы развития социального партнерства на Ставрополье.

- в заседаниях при администрации города,  Думы города по вопросам, затрагивающим интересы работников предприятия.


Профсоюзный комитет, поддерживая Постановление ФНПР о проведении первомайской акции, принимал участие во встрече  с Администрацией  и депутатами города, организованной Межрайонным координационном советом Федерацией профсоюзов Ставропольского края по городу Невинномысску. На встрече рассматривался ряд вопросов, в том числе  по организации детского оздоровления, работе общественного транспорта.  По итогам встречи принята резолюция, которая направлена в  Администрацию города и в органы исполнительной власти края.

Делегация ППО ОАО «Невинномысский Азот», выступая в поддержку решений ФНПР и Федерации профсоюзов Ставропольского края, приняла участие в первомайском митинге в г.Ставрополь под главным лозунгом  «За достойные рабочие места и заработную плату!», который явился жестким протестом профсоюзов против активного наступления бизнеса на права трудящихся. По итогам митинга была принята резолюция, в которой его участники призывают трудящихся Ставропольского края к солидарным действиям по  защите своих прав.

Представители профкома принимали участие в  III Пленум Ставропольской краевой организации профсоюза работников химических отраслей промышленности, на котором обсуждали пути повышения эффективности общественного контроля в сфере охраны труда и IV Пленуме Центрального комитета Росхимпрофсоюза  на котором были рассмотрены проблемы регулирования социально-трудовых отношений в организациях химической, нефтехимической  и нефтеперерабатывающих отраслей промышленности.

На Пленуме было подписано совместное решение Совета Российского Союза химиков и ЦК Росхимпрофсоюза по вопросу «О задачах и проблемах регулирования социально-трудовых отношений в организациях химических отраслей промышленности», в котором стороны отметили заинтересованность  в сохранении и поддержании социально-экономической стабильности в химической промышленности, обеспечении достойных условий труда и выполнении всех трудовых и социальных обязательств как работниками, так и работодателями и Отраслевое тарифное соглашение по организациям химической, нефтехимической, биотехнологической и химико-фармацевтической промышленности РФ на 2012-2014 годы, которое будет являться основополагающим документом при проведение в этот период времени в организациях отрасли колдоговорных кампаний.


УКРЕПЛЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА С РОДСТВЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И В ОБЛАСТИ МЕЖДУНАРОДНОЙ РАБОТЫ.
● обеспечивать развитие и укрепления сотрудничества с родственными предприятиями  и с отраслевыми зарубежными профсоюзами , особенно тех стран где достигнут высокий уровень социальных гарантий работников наемного труда; 

В отчетном году при поддержки краевой организации профсоюза  были проведены  встречи с молодежным активом федерации профсоюзов Ставропольского края и встреча с руководством и  профактивом родственного предприятия Аллерген, на которых участники встреч  обменялись опытом работы  и совместно  выработали рекомендации по дальнейшей работе направленной на повышения социальных гарантий работников .

Продолжалась работа по обмену опыта с родственными предприятиями компании и Росхимпрофсоюза.
РЕАЛИЗАЦИЯ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ.

● формирование у молодежи активной жизненной позиции;

Члены Совета Молодежи Первичной профсоюзной организации ОАО «Невинномысский Азот»  принимали участие в III Всероссийском  молодежный форум ФНПР « Профсоюзный авангард».


Ежемесячно в университете правовых знаний ФПСК они проходят занятия по обучению профсоюзных кадров и актива.
Впервые молодежь предприятия приняла участие  в конкурсе агитбригад. 
Агитбригада нашей профсоюзной организации  выступила  в финальном конкурсе агитбригад «Вступай в профсоюз!», который проходил в городе Ставрополь. В ее состав вошли члены Совета молодежи и молодые специалисты предприятия. Агитбригада ППО ОАО «Невинномысский Азот» была отмечена дипломом в номинации «За высокое исполнительское мастерство и верность родному предприятию».
Уделяется внимание военно-патриотическому  воспитанию. Ежегодно молодежь  участвует в восстановлении памятника защитникам перевалов Кавказа в п.Архыз  и в туриаде «Вахта памяти».
Молодежь нашего предприятия, взаимодействуя с городским комитетом  молодежи,  не только принимала участие во всех городских и краевых мероприятий, но  также и   сама выступала инициатором и  организатором  спортивных и культурно-массовых  мероприятий.


Представитель совета молодежи профсоюзного комитета ОАО «Невинномысский Азот» Чухлеб Роман  является членом молодежной палаты при Думе города Невинномысска.
